



С НОВЫМ ГОДОМ, ЗЕМЛЯКИ!



Байкальские

ЗОРИ

№ 1-2 (3170-3171)

СУББОТА, 1 января 2005 г.

Газета издаётся с 1939 года

Общественно-политическая
газета Ольхонского района

Мэр Ольхонского района
Н. М. Мотошкин:

**«Пусть сбудутся все
наши планы и мечты»**

Дорогие земляки!

Примите самые искренние поздравления с Новым 2005 годом!

Проводя год уходящий, хочется ещё раз вспомнить всё, чем мы, жители Ольхона, можем гордиться, о чём сожалеть, о том, что даёт нам силы жить и работать, растить детей, просто радоваться жизни. Нам не будоражат политические социальные потрясения. Большая часть населения у нас социально защищена, строятся дороги, пришло в район «большое» электричество. Наконец-то решается, казалось бы, неразрешимая проблема – электроснабжение острова Ольхон. Вместе с тем, мы не сумели залатать некоторые «прорехи» в социально-экономической сфере. И они, как и следовало ожидать, всплыли наружу именно в конце года. Имеется в виду состояние учреждений здравоохранения, по сути развал жилищно-коммунального хозяйства. Но не всё так безнадежно, как кажется на первый взгляд. У нас есть потенциал, принимаются радикальные меры по стабилизации деятельности этих организаций.

В ушедшем году произошло много событий в общественно-политической жизни района: выборы в Государственную Думу, Законодательное собрание Иркутской области, районную Думу. Наши избиратели с пониманием отнеслись к этим мероприятиям и, как всегда, оказались активными, показав хорошую явку. Идёт подготовка к празднованию великого праздника всех россиян - 60-летия Дня Победы в Великой Отечественной войне.

По доброй традиции, на новый год всегда возлагаются новые надежды. Будем стараться, чтобы действительность оправдала их. Пусть 2005 год станет годом благоприятных перемен, годом мира и согласия.

От имени районной администрации, депутатов районной Думы желаю всем, дорогие ольхонцы, в наступающем году успехов в работе и учёбе, уверенности в будущем, крепкого здоровья, благополучия, тепла, семейного очага, праздничного настроения!



Заботимся о своем имидже

Приближается Новый год и в преддверии этого долгожданного радостного праздника хочется оглянуться назад, вспомнить, каким был уходящий год для нас, для нашего предприятия.

За 2004 г. завод увеличил мощность пресервного цеха в 2,1 раза, выросла производительность рыбообработчиков в смену в 1,35 раза.

В июне 2004 г. ассортимент выпускаемой продукции пополнился новым видом пресервов «Ассорти деликатесное», выработанными из красной рыбы, сельди и омуля.

Наши пресервы «Аромаки из сибирских сигов» стали визитной карточкой ООО «Байкальская рыба», а география их продаж растёт с каждым днем.

Производство пресервов теперь можно назвать безотходным процессом – все, что остается после переработки рыбы, в замороженных брикетах по 10 кг

и упакованных в гофротару, охотно приобретают как частники, так и крупные сельхозпредприятия для кормов.

В сентябре прошлого года мы закончим строительство нового помещения под раздевалку для рыбообработчиков, где всегда будет тепло и уютно. Ранее было построено помещение для кладовщиков, где каждый может получить со склада купленную продукцию, а также ознакомиться с ассортиментом.

ООО «Байкальская рыба» постоянно стремится поддерживать высокий имидж на рынке рыбопродуктов, принимает участие в выставках и ярмарках различных уровней. На Улан-Удэнской ярмарке-2004 завод был награжден золотым кубком «Лучший товар 2004 г.» и золотой медалью «За качество продукции».

Особое внимание мы уделяем нашим кадрам – это грамотные люди, профессионалы своего дела,

всей душой радующие за рост и процветание нашего предприятия.

Более 50 % коллектива – это молодые парни и девушки в возрасте до 25 лет, желающие и умеющие работать и зарабатывать.

В будущем году мы напомним на выделение лимитов на добычу омуля в полном объеме от заявленного, чтобы все наши рыболовческие бригады смогли выйти в море и добыть омуля хватило бы на весь год.

Дорогие коллеги! Поздравляю вас с наступающим Новым 2005 годом! Пусть Новый год будет удачным во всех ваших делах, способствует профессиональным успехам и дарит вам радость общения с коллегами, друзьями и близкими людьми. Процветания, благополучия, здоровья вам и вашим близким.

Д. БРЯНСКИЙ,
исполнительный директор
ООО «Байкальская рыба».

Поздравляем нашего земляка!

На очередном заседании Народного Хурала большинством голосов депутаты избрали первым заместителем Председателя Правительства Республики Бурятия нашего земляка Егорова Иннокентия Матвеевича, ранее работавшего заместителем министра по социальным вопросам.

От души поздравляем нашего земляка.

Администрация района,
районная Дума.

Дорогие читатели!

Коллектив редакции районной газеты, как и все трудовые подразделения района, подводят итоги года уходящего.

Для журналистов «БЗ» этот год был действительно годом перемен, нелёгким как в творческом, так и в экономическом и производственном отношениях.

Тройные выборы на территории района, подготовка к юбилею газеты и, конечно, непосредственно само празднование 65-летия «Байкальских зорь», участие в различных конкурсах и фестивалях держало всех газетчиков в определённом напряжении. Что и говорить, год-то был высокосный!

Но главное событие года уходящего для нас, конечно же, смена учредителя газеты, переход на новые экономические отношения.

С 16 августа в связи с тяжёлым финансовым положением редакция «полюбовно» рассталась с прежним учредителем – районной администрацией и перешла к новому учредителю – ООО «Байкальская рыба».

ло ЗАО «Фонд регионального развития». И с этого времени мы носим название Ольхонский районный филиал ЗАО «Фонд регионального развития», газета «Байкальские зори». Плохо или хорошо нам будет жить – покажет время. Однако эти изменения мало что изменили во внутренней жизни редакции. Мы так же много пишем о социально-экономическом развитии района, публикуем все нормативные документы районной администрации и Думы, участвуем во всех проводимых в районе мероприятиях, пишем о людях Ольхона. Одним словом, наши отношения с районными властями остались такими же прочными, перейдя на новый уровень.

Идя навстречу празднования 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, уже с самого начала 2004-го года особое внимание

мы уделяли теме патриотизма. Читатель, конечно же, этого не мог не заметить. Регулярный выпуск тематических полос «Патриот», рубрики «Так служат наши земляки», «Навстречу юбилею Победы», «Ольхонцы на фронтах Великой Отечественной» стал определяющим направлением в газете.

Не менее серьёзное значение мы придаём жизни нашей периферии. Практикуем публикацию материалов о деятельности той или иной сельской администрации под специальной рубрикой.

Социальная жизнь находит своё отражение в спецвыпусках «Надежда» и «Ваш шанс». Не забываем о молодёжи и самых маленьких. Рубрики «Школьные дела», «Спорт», «Поэтической строкой», выпуск «Литературной гостиной», где публикуются стихи, сочинения учащихся, говорят сами

за себя.

Ни одно мероприятие, событие не проходит мимо зоркого глаза и острого пера наших газетчиков. Газета стала зрелищнее из-за появившейся возможности делать фоторепортажи, печатать снимки героев своих материалов.

Жизнь, как известно, штука переменчивая. И у нас, возможно, уже в новом году появятся обменные полосы с областными газетами «ВСП», «СМ Номер один» и др. Есть задумка выпустить сборник наших материалов об ольхонцах – участниках Великой Отечественной войны, опубликованных за годы существования газеты. Оказываем мы, как и все сегодня, платные услуги, публикуем объявления, рекламу, поздравления с юбилеями, знаменательными датами, публикуем и об оказании фотослуг.

Не знаем, к радости или сожалению, подписка на районку вот уже несколько лет остаётся на одном уровне, в пределах 600 экземпляров. Радует, что у нас есть свой постоянный подписчик, огорчает, что число таких друзей газеты не растёт. Хотя мы достойно знаем, что желающих написать нашу газету в районе гораздо больше. Но то ли лень, то ли «руки не доходят» у таких потенциальных наших читателей, только сегодня мы имеем тот же тираж, что и два-три года назад.

И всё же мы признательны всем, кто поддерживает нас, подписывает и читает «Байкальские зори», активно сотрудничает с нами, пишет и просто заходит к нам в редакцию.

На пороге Нового 2005 года хочется пожелать всем ольхонцам здоровья, оптимизма, радости от любимого дела, счастья и благополучия в семьях!

С. БОЛЬШЕДВОРСКАЯ,
гл. редактор «БЗ».

Суббота, 1 января 2005 г.
Газета издаётся с 1939 года



Давно стало традицией в конце года на страницах районной газеты публиковать интервью с мэром района. Вот и на этот раз наш корреспондент встретился с Николаем Малгатаевичем Мотошкиным, который рассказал о делах района в прошедшем году, определил перспективу его дальнейшего социально-экономического развития.

- Начало года было очень сложным. Бюджет мы приняли с большим дефицитом, фактически он был рассчитан не на год, а только на первый квартал. Дотацию нам определили в сумме 56 млн. 157 тыс. рублей, из них 52 млн. 165 тысяч должны были идти на заработную плату работникам бюджетной сферы, что составляло 92 процента. Оставшиеся 3 млн. 900 тысяч шли в виде дотации в районный бюджет. Я должен сказать, что в течение всего года мы получили ссуду на общую сумму 18,5 млн. рублей, из них 2 млн. рублей ушли на завоз дизтоплива и угля, 9,5 млн. руб. ушли на подготовку к зиме. Это, как я уже сказал, завоз топлива на остров и в Онгурен, реконструкция центральной котельной. Мы сегодня устанавливаем четыре новых котла, чтобы на будущий год к ней подсоединить котельные школы и коммунального хозяйства.

Сегодня мы все находимся в ожидании больших перемен, я имею в виду реорганизацию структуры власти местного самоуправления с 2006 года, когда в районе будут образованы шесть мэрий. Если в новом 2005-м году мы получим дотацию как обычно, то уже через год все деньги пойдут непосредственно на места, т.е. в созданные к тому времени мэрии. Выборы глав администраций, депутатов пройдут в октябре 2005 года. Поэтому необходимо вести разъяснительную и подготовительную работу уже сейчас и это касается всех, конечно, в первую очередь районной администрации и адми-

нистраций на местах. Понимая, что в связи с этим район столкнется с определенными трудностями, мы делаем все для того, чтобы в настоящее время устранить все имеющиеся проблемы, в том числе навести порядок в отопительной системе. Это далеко немаловажный вопрос. Вот почему в 2004-м году мы, как никогда, выделили максимум средств на эти цели. Только на ремонт теплотрассы в райцентре было направлено 700 тыс. рублей и 100 тыс. рублей на аварийный участок по Бугульдейской средней школе. Закупили новую дизельную станцию для острова, создали запас угля, как минимум, до половины февраля.

На имя губернатора области мы направили документ, в котором разъясняем финансовое положение в районе и просим выделить дополнительно на кассовый разрыв 4 млн. 730 тыс. рублей.

В течение календарного года мы провели четыре выборных кампании, что естественно, сказывалось на бюджете района, особенно вы-

м. рублей. Этого, конечно, явно недостаточно. Стоит задача уже в 2005-м году завершить строительство областной дороги до д. Петрово, для чего необходимо освоить 116 млн. рублей из федерального бюджета. Желательно, чтобы подрядчик был зарегистрирован в районе и платил налоги в бюджет.

Наконец-то у нас заработала спутниковая связь по линии «Байкалвесткома». Установлено новое оборудование в электротехническом управлении связи.

Строительство жилья в районе идет в основном за счет индивидуальных средств, сдаю в эксплуатацию 960 м², хотя ежегодно должны сдавать 1,5 тыс. м² жилья.

Сельское хозяйство представлено, не считая крестьянских фермерских хозяйств, четырьмя предприятиями: СХПК «Еланцинское», ЗАО «Ольхонское», ООО «Боотын» и «Шида». Падеж КРС составил 2 процента. Сегодня мы видим, что люди стараются сохранить поголовье. В области принято решение о том, что в 2005-м году

28 рублей. Поэтому пора создавать цеха по переработке рыбной продукции. Есть проработки по приобретению и установлению на острове пилорамы, тем более, что закрывается лесотарный цех завода.

Перед главами администраций стоит задача – регистрировать на своих территориях как можно больше предприятий, пусть даже со стороны, чтобы они платили налоги в местный бюджет, что поднимет благосостояние наших людей. Это вопрос из вопросов.

Известно, что Ольхонский район – один из уникальных уголков озера Байкал, где сосредоточены удивительные по красоте и неповторимости байкальские ландшафты и памятники природы.

Последние три года активно развивается туристическая инфраструктура, в том числе и на острове Ольхон, где сегодня действуют 6 баз отдыха, юрт-кемпингов, сеть частных гостиниц.

Важно сохранить здесь, а в чем-то и возродить, традиционную культуру. Администрация района видит развитие туризма в создании культурных бурятских центров, этнографических музейных комплексов, центров шаманизма, в строительстве буддийского дацана, в возрождении народных праздников и обрядов. Об этом недавно шел разговор при губернаторе области, на котором присутствовали многие заинтересованные лица, представители известных в области туристических фирм, руководители областного масштаба. На совещании также говорилось о таких моментах, как реконструкция дорог на материковой части и острове, обустройство паромной переправы, разработка генерального плана застройки поселка Хужир и острова в целом.

Отдельно хотелось бы сказать о ситуации, которая сложилась в здравоохранении на конец года. Из-за того, что истекли сроки лицензий, стоял вопрос о временной приостановке работы поликлиники. Администрация выделила в полном объеме средства на новое лицензирование, а также в середине декабря перечислила деньги на выплату заработной платы медработникам за октябрь-ноябрь. Задержка выплаты заработной платы произошла в основном по вине Фонда обязательного медицинского страхования и составила 555 тысяч рублей. Все эти расходы мы взяли на себя.

2005-й год – год особенный, юбилейный. Вся страна торжественно отметит 60-летие Великой Победы. В районе принята программа по достойной встрече этой славной даты. Главное – мы должны дойти не только до каждого ветерана войны, труженика тыла, но и обязаны уделить внимание детям войны.

Уверен, что на местах сделают все для того, чтобы никто не был забыт, чтобы праздник Великой Победы стал действительно всенародным.

Беседовал
В. МОЛЧАНОВ.

Наше интервью • В ожидании больших перемен

боры депутатов в районную Думу. Надо сказать, что практически каждый квартал мы рассматривали вопрос по исполнению бюджета, в том числе за счет ссуд, которые приходилось брать, а также за счет наших собственных доходов. Уже к концу ноября мы выполнили доходную часть по году, сумма составила 23 млн. 150 тыс. рублей, сегодня эта сумма возросла до 25 млн. рублей.

Хотелось бы отметить, что в течение года, несмотря на определенные трудности финансового плана, успешно работали все наши службы, район принимал активное участие во всех проводимых мероприятиях области. Это различные конкурсы и олимпиады, спортивные соревнования, культурные мероприятия. Район участвовал в выставках, проводимых в Сибэксцентре, по просьбе губернатора участвовали в Байкальском экономическом форуме, в конкурсах «Почетная семья», «Учитель года» и т.д. Наш Центр социальной помощи семье и детям уже второй раз занял первое место в области среди учреждений социальной службы.

Следует сказать, что темпы экономического роста в 2004-м году значительно выше предыдущего года. Например, за счет повышения производительности труда улучшились условия работы на Маломорском рыбозаводе, прибыльно сработало предприятие «Байкальская рыба».

На строительстве дорог освоено более 35

в личном подсобном хозяйстве за каждую вторую и последующую корову будет выплачиваться дотация в размере 500 рублей.

Как бы ни было трудно, мы добились по итогам работы за год определенных успехов, заняв второе место среди муниципальных образований области в третьей группе. Это наша общая большая победа. Я должен поблагодарить руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, федеральных служб за вложенный вклад в социально-экономическое развитие района.

В 2005-м в июле вступит в эксплуатацию ЛЭП до п. Хужир, будет освоено около 400 млн. рублей. Основные сложности будут связаны с прокладкой кабеля по дну Байкала. Губернатор поставил задачу, чтобы электросвет дошел не только до п. Хужир, но и до всех населенных пунктов острова, в первую очередь до Ялги, Харанцов и Маломорца. В перспективе, ЛЭП дойдет и до туристических баз, которые желательно приблизить к населенным пунктам. С приходом постоянного электричества на остров вплотную займемся вопросами переработки мяса, молока, выпуска безалкогольной продукции. Новое руководство Маломорского рыбозавода правильно считает, что сырьем продукцию реализовывать не выгодно. В настоящее время себестоимость килограмма нашего омуля в городе составляет 34 рубля, а покупатели настаивают на сумме 25-

«Единая Россия» – партия реальных дел

В 2004 году местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» оказало существенную помощь району. Это финансирование многих мероприятий, таких как День защиты детей, который проходил 1 июня, здесь была оказана помощь в организации и проведении велогонок, их инициаторами стали активисты районного Детского парламента.

Совместно с общероссийской общественной организацией «Молодёжное Единство» и компанией «Глория Джинс» была проведена акция по оказанию помощи приютам и детским домам, в результате были обеспечены одеждой дети приюта «Берёзка» и дети, проживающие в интернате Еланцинской средней школы. Местным отделением партии «Единая Россия» была оказана материальная помощь в проведении открытия стелы на Кутульской горе, приуроченной 180-летию Ольхонской Степной Думы, районного культурно-спортивного праздника Сур-Харбан, областного турнира по вольной борьбе «Байкал», в праздновании Дня учителя, Дня матери, в районных соревнованиях по рукопашному бою. Была профинансирована

поездка сборной команды района в г. Байкальск для участия в XXIII зимних спортивных играх, оказана помощь народному художественному коллективу «Далайн Долгин».

С помощью регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» пополнен книжный фонд районной детской библиотеки, районный фонд школьных учебников, приобретён материал на ремонт Алагуевской библиотеки, оказана единовременная помощь учителям Еланцинской средней школы, пострадавшим от пожара.

В Ольхонском районе 103 члена партии «Единая Россия» и более двух тысяч сторонников партии.

Местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» поздравляет своих сторонников и членов партии, всех жителей района с Новым годом, желает благополучия в семьях и крепкого сибирского здоровья.

С. ГРЕШИЛОВ,
руководитель исполкома
Ольхонского отделения
Всероссийской политической
партии «Единая Россия».

ЮБИЛЕИ

Время неумолимо быстротечно. Вот и наступил Новый год – 2005-й. О многом хотелось бы рассказать в этой статье, но я думаю, что будет ещё время поговорить обо всём на страницах наших «Байкальских зорь», ведь впереди нас ждёт прекрасное событие, о котором скажу чуть позже.

А пока... немного о нашей школе. Коллектив наш, на первый взгляд, небольшой: 157 учеников, 26 учителей и более десятка техработников. Почти все учителя имеют высшее образование, с большим стажем работы. 13 учителей имеют 1-ю категорию, восемь 2-ю категорию, двое учителей имеют звание «Почётный работник народного образования РФ». Это директор школы Л. Л. Бухаев и учитель математики Е. М. Орлова.

На протяжении многих лет увлечённо и ревностно служит делу обучения и воспитания детей учитель начальных классов Е. В. Урбаева, учитель химии А. И. Боржева, учитель математики Е. М. Орлова, языковеды Р. И. Тыхеева, Л. М. Имыхолова, учитель истории И. Д. Багинова. Нельзя не упомянуть творческий труд молодых специалистов, таких как В. К. Перханова, И. Д. Иванова, О. В. Тожоева и многих других. Эти учителя используют в своей работе современные методики, программы, направленные на развитие личности и интеллекта у детей.

По итогам 2003-2004 учебного года в школе 9 отличников, 48 ударников, третий год школа работает без второгодников. Мы благодарны родителям наших ударников и отличников, которые помогают нам в обучении и воспитании детей

Бугульдейской школе – 70 лет

и выражаем уверенность, что наши отличники М. Тожоева, К. Семенова, Н. Копылов, А. Бонсоева, З. Убонеева, М. Красноперова, А. Бадуева, С. Имсыров и Н. Гаврилова и впрямь будут стараться учиться на «отлично» и принимать самое активное участие в жизни школы.

Интересна, многогранна внеурочная воспитательная деятельность в школе. Стало у нас традицией проведение больших мероприятий как День учителя, праздники Осени, Новый год, 23 февраля, 8 Марта, за них отвечают выпускные классы. И надо отметить, что из года в год эти мероприятия становятся интереснее и увлекательнее. Ребята не только выступают в роли артистов и поэтов, но и сами зарабатывают деньги на проведение праздников, бойко торгуя всевозможными блюдами, приготовленными совместно с родителями.

Не забываем мы своих ветеранов войны и труда, пенсионеров, помогаем, поздравляем их в праздничные дни. Большую помощь в воспитательной работе оказывают нам кружки, секции детского Дома творчества, ДЮСШ. Делая яркими энтузиастами своего дела являются М. Ю. Сахиров (рукопашный бой), Э. А. Убонеев (хоккей), Ю. А. Вотякова (ИЗО), Т. В. Бадуев (волейбол), Н. Н. Десова (хореография).

Тесно и плодотворно сотрудничаем с сельским Домом культуры

(дир. М. А. Семенова), сельской библиотекой (зав. А. А. Алсаева), музыкальной школой (дир. М. В. Рыкова). Поддержку и помощь в проведении многих внеклассных мероприятий получаем от главы сельской администрации Л. Д. Мотошкиной. Особую благодарность выражаем ЧП «Г. Н. Бучок» и «Марнуев Л. А.» – нашим спонсорам, которые всегда идут навстречу. А Галина Николаевна Бучок вот уже несколько лет подряд не оставляет без внимания наших учителей и пенсионеров, поздравляя их в День учителя и 8-го Марта.

Хочется поздравить с Новым годом всех, кто небезучастен к судьбе молодого поколения. Все мы знаем: будущее принадлежит только детям, будем же делать всё, чтобы Детство и будущее наших детей были прекрасными.

А теперь о главном. 25 июня 2005 года наша школа будет отмечать свой юбилей – 70-летие. Приглашаем всех принять участие в праздновании этой славной даты. Ждём от вас воспоминаний о школьных годах на страницах газеты «Байкальские зори». Просим откликнуться на письма-приглашения. А мы в свою очередь встретим дорогих гостей в назначенный срок с любовью.

Е. МИХАЙЛОВА,
зам. директора
по воспитательной
работе Бугульдейской
средней школы.



Обратный адрес: полевая почта

«Не печалься, мама, обо мне...»

А письма в треугольниках солдатских! Они для нас до сей поры полны И мужества, и доброты, и ласки, И грозного дыхания войны...
Г. Серебряков.

НЕ ТАК просто оказалось найти письма, которые писали домой с фронта нынешние ветераны Великой Отечественной. У кого-то они хранились в сарае или на чердаке. Время и непогода сделали свое дело: написанное трудно разобрать. У кого-то пожар уничтожил бесценные документы, или они были утеряны при переезде... В семье Вокиных сохранили письма с войны. Вот они, передо мной. Их писал родителям Дмитрий Романович Вокин и его старшие братья Степан и Иннокентий. Всего 70 писем. А бережно хранит их в металлической шкатулке верная спутница Дмитрия Романовича — жена Нина Семеновна.

Младший сержант Дмитрий Вокин прошел всю войну, удостоен боевых наград: орденов Красной Звезды, Отечественной войны I степени, нескольких медалей.

Письма с фронта... Это сложенные треугольником листы бумаги или карточки из плотной бумаги, выпущенные Воениздатом с обратным адресом полевой почты. Есть просто с пометкой «С дороги». И на каждом штемпель: «Просмотрено цензурой». На карточке в верхнем левом углу призыв: «Смерть немецким оккупантам!».

Письма написаны где простым карандашом, где цветным, где чернилами. Читаешь и чувствуешь: вот это письмо написано на скорую руку, когда на минуту замолкали свистеть пули и рваться снаряды, написано для того, чтобы сообщить родным, что жив и здоров, чтобы не беспокоились о нем. А вот это письмо писалось в более спокойной обстановке, может быть, в землянке. 18-летний солдат спрашивает родных: уродился ли хлеб на полях, сколько родителям насчитали трудодней, кто из родного села ушел на фронт, кто вернулся, как идут дела в колхозе...

Дмитрий Вокин уходил на войну в 41-м. Письма шли в далекую деревню Куртун Роману Константиновичу и Агафье Тимофеевне. И в каждом из них столько уважения, любви и заботы о родных!

«22.02.1942 г.

Выехали из Мальты 8 февраля 1942 года. Сейчас находимся в г. Ульяновске. Едем все ольхонские вместе: Степа, Вася и Карнапольцев Г.П. До Москвы осталось недалеко. Мама, не плачь, не печалься...»

«16 мая 1942 года.

Нахожусь на линии фронта со своими товарищами...»

«16 мая 1943 года.

Здравствуйтесь, дорогие родители: тятя, мама, сестры Липа и Марина со своими дочерями Ва-

лей, Томой и сыном Михаилом. При этом я хочу сообщить о своей жизни и здоровье. Живу я пока ничего, и также здоровье мое по-старому, ну, а дальше не знаю, как будет, и при этом посылаю вам свою заслуженную благодарность и прошу хранить ее пока будете живыми вы.

«13 января 1945 г.

Здравствуйтесь, многоуважаемые родители: тятя, мама, брат Федя и сестра Липа.

Решил еще написать одно письмо и сообщить, что нахожусь на фронте. На днях пойдем в бой доби-



Навстречу бо-летию Великой Победы

Может быть, и я не приду домой, но эта справка останется памятью, она показывает то, что я на боку не лежал, а сражался с немцами под Сталинградом, а вам желаю счастливо жить и работать, не скучать о нас... Теперь прошу писать письма немного чаще, это будет мне веселее.

Пишите по этому адресу: полевая почта 393824. Вокину Дмитрию Романовичу».

«7 июля 1943 г.

Шлю я вам свой горячий привет.

вать фрица. Здоровье мое пока нормальное, и живу я пока ничего, по-фронтовому, так что, кто был, тот знает, страшного ничего нет. А находимся мы в Польше...»

«3 апреля 1945 г.

Хочу сообщить о себе: живу пока ничего, по-фронтовому. Здоровье мое по-старому, а дальше что будет, неизвестно, нахожусь на фронте в Германии. Дорогие родители, не обижайтесь, что я не писал долго письма. Не позволяет обстановка. Кто был, тот знает, здесь забывается о письмах, а мечты идут о другом. С приветом к вам ваш сын



уровня подготовки. В сложной обстановке способен принимать правильное решение. Высокую требовательность к личному составу сочетает с постоянной заботой о подчиненных. Пользуется заслуженным авторитетом у личного состава подразделения. За инициативу и старания, проявленные при выполнении поставленных задач, имеет 18 поощрений от командования, взысканий нет.

Командир воинской части полковник А. Щелкунов». «Уважаемая Энгельсина Андреевна!

С удовлетворением сообщая, что ваш сын Изышкин Альберт Андреевич образцово выполняет свой воинский долг, мастерски владеет вверенным оружием и боевой техникой, проявляет старание и профессионализм в ходе боевой учебы и службы. Среди сослуживцев и командиров он пользуется заслуженным авторитетом, является примером высоких нравственных качеств, верности воинскому братству, долгу и чести. Вы по праву можете гордиться своим сыном, достойным воином Российской армии.

Командир воинской части полковник А. Шилкин».

Наследники боевой славы фронтовиков достойно несут эстафету доблести своих делов и отцов. В этих письмах я вижу живую, не рвущуюся связь времен и поколений защитников Отечества.

Марина ЗЕМЛЯКОВА,
старший помощник начальника 2-го отделения | военкомата Ольхонского района Иркутской области.

НА СНИМКАХ: супруги Вокины Дмитрий Романович и Нина Семеновна; письмо с фронта...
(Фото из семейного альбома).

Из газеты «На боевом посту»
СибВО №№ 97-98
от 11-18 декабря 2004 г.



В настоящее время я живу ничего, по-фронтовому, а здоровье по-старому. Я вам пишу, что находимся под Сталинградом. Немцев разбили, а теперь отдыхаем. С приветом к вам ваш сын и брат Дмитрий...»

«9 июля 1944 г.

Здравствуйтесь, дорогие родители: тятя, мама, Федя, Липа, Марина с детьми. При этом разрешите сообщить, что в настоящее время жив и здоров, хотя немного ногу покалечил, но это ничего, она уже заживает. Обо мне не беспокойтесь, меня фрицу не убить, у него снаряд еще не сделан на меня. Скоро кончится война, и тогда увидимся и погуляем.

Затем до свидания, остаюсь жив и здоров и вам того желаю, с приветом к вам ваш сын и брат Дмитрий. Нахожусь в городе Выборг...»

и брат Дмитрий».

И еще одно письмо от 25 августа 1943 года, середину прочитать невозможно - маленькие клочки бумаги с остатками букв, прочитывается только начало и конец письма. Его пишет родителям однополчанин Дмитрия Антон Леонтьевич Рыков, сообщает, что Дмитрий 12 августа в бою на подступах к Харькову был ранен, что за храбрость, проявленную при этом, командование представило его к ордену Красной Звезды.

ЗАВЕТНЫЕ треугольники с фронта... Как же ждали их в каждом тыловом городе, поселке, деревушке. В сильно потертых на сгибах листках - все. И суровая романтика фронтовых дорог, и простое, без прикрас, описание жестоких боев, и самые заветные слова для

матери, для любимой... Письма состарились за 60 с лишним лет — вышвела бумага, нацарапанные топорливым карандашом слова едва читаются. Но не истерлись из памяти народной героизм и мужество защитников Отечества. Помогают хранить эту священную память и пожелтевшие от времени солдатские треугольники, бережно хранимые по сей день во многих семьях фронтовиков.

Дорогие ветераны Великой Отечественной, седина победил ваши головы, от пережитого в те годы осталась вечная память. Заверяем вас, что юность нынешнего столетия достойна памяти делов и праделов. Вот характеристики от командиров воинских частей лишь на двух наших земляков, проходящих военную службу по призыву и контракту:

«За время прохождения службы в подразделении ТЭЧ воинской части в должности старшего техника группы радиотехнического оборудования капитан Д. Большедворский зарекомендовал себя с положительной стороны. Имеет высокие профессиональные навыки. В системе командирской подготовки у него только хорошие и отличные оценки. Подтвердил квалификацию специалиста I-го класса. Постоянно работает над повышением своего теоретического и практического

Творчество наших читателей Письмо родным

Ночь бессонной была

*в лазарете,
Где дежурили доктор с сестрой,
В полумраке ночном на рассвете
Умирал лейтенант молодой.
Он собрал все последние силы —
Не хотелось родных обижать:
Уж мерещилась близость*

могилы

*И решил он письмо написать.
«Дорогая моя, не печалься:
Я смертельно ранен в бою...
В мире нету достойнее*

счастья —

*Умереть за Отчизну свою.
Станут дети немного взрослее,
Передай им отцовский наказ:
В трудный Родины час,*

не жалея,

*Каждый жизнь за нее
пусть отдаст...»
Медсестра все куда-то глядела,
Затуманились очи слезой...
А вдали канонада гремела:
Пехотинцы шли в яростный*

бой!

Ночь бессонной была

*в лазарете,
Где дежурили доктор с сестрой,
В полумраке ночном на рассвете
Умирал лейтенант молодой.*

*Геннадий ПАСЬКО,
бывший военкор, газеты
«На боевом посту»*

ТЕЛЕПРОГРАММА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Новости
07.10 Мультсериал «Кошки-мышки»
07.40 Приключен. сериал «Динотопия». Часть 1-я
09.20 Приключен. фильм «Черепашки ниндзя: тайна изумрудного зелья»
11.00 Новости
11.10 Супербоевик «Человек-паук»
13.20 «Новогодняя шутка с Михаилом Задорновым»
14.20 Премьера. Ирония судьбы в комедии «Дед Отмороз-1»
16.00 Новости
16.10 Фильм «Влюбленные-2»
18.30 Новогодний «Ералаш»
19.00 Уникальный фильм «Шрек»
20.30 Премьера. «Двенадцать стульев». Музыкальная комедия
22.00 Время
22.15 «Двенадцать стульев». Музыкальная комедия. Продолжение
23.40 Боевик «Московская жара»
01.30 Выпускной вечер «Фабрика звезд-2». Концерт в Олимпийском
04.10 Фильм «Возвращение в Голубую лагуну»
06.00 «О чем говорят животные». Док. фильм

2-я ПРОГРАММА ПОКАЗЫВАЕТ РТР

07.00 Дадли Мур и Джон Литгоу в приключен. комедии «Санта Клаус»
08.40 «Золотой ключ»
09.00 Вести
09.20 «Русское лото»
09.55 Фильм-сказка «Волшебник страны ОЗ»
11.45 Премьера. «Сказки народов мира». Мультсериал
11.55 «Утренняя почта»
12.25 «Сто к одному»
13.15 Фильм «Тайны дворцовых переворотов. Россия, век XVIII...». Фильм 1-й «Завешание императора»
15.00 Вести
15.20 Новогодняя комедия «С Новым годом, папа!»
17.05 Алла Пугачева, Максим Галкин, Николай Басков и др. в концерте Жасмин «Сто процентов любви»
18.40 «Ундина. На гребне волны». Сериал
19.45 Премьера. Телесериал «Исцеление любовью»
20.45 Вести. Дежурная часть
21.00 Вести
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.55 Премьера. Телесериал «Курсанты»
22.50 Фильм «Место встречи изменить нельзя». 1-я и 2-я серии
01.40 «Синемания»
02.10 Комедия «Сказ про Федота-стрельца»

ВТОРНИК, 4 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Новости
07.10 Мультсериал «Кошки-мышки»
07.30 Приключен. сериал «Динотопия». Часть 2-я
09.10 Приключен. фильм «Черепашки ниндзя: путешествие во времени»
11.00 Новости
11.10 Комедия «Нежданно-негаданно»
12.50 «Новогодняя шутка с Геннадием Хазановым»
14.00 Премьера. Комедия «Дед Отмороз-2»
16.00 Новости
16.10 «Слабое звено»
17.00 Премьера. Фильм «Зимний роман»

18.40 Премьера. Новогодний «Ералаш»
19.00 Комедия «Француз». 1-я серия
20.00 «Старые песни о главном-1»
22.00 Время
22.15 Суперкомедия «Один дома»
00.00 Премьера. Юмористическая программа «Вне игры»
01.10 Выпускной вечер «Фабрика звезд-3». Концерт в Олимпийском
04.00 Комедия «Открытие сезона»
05.50 «Акулы: самые опасные встречи»

2-я ПРОГРАММА ПОКАЗЫВАЕТ РТР

07.00 Фильм «Они встретились в пути»
08.40 «Мультipotам». Мультфильм
09.00 Вести
09.20 «Когда зажигаются елки». «Телевизор кота Леопольда». Мультфильмы
09.50 ТВ «Бинго шоу»
10.05 Фильм-сказка «Снежная королева»
11.45 Премьера. «Сказки народов мира». Мультсериал
11.55 «Городок». Дайджест
12.25 «Сам себе режиссер»
13.15 Фильм «Тайны дворцовых переворотов. Россия, век XVIII...». Фильм 2-й «Завешание императрицы»
15.00 Вести
15.20 Комедия «Приходите завтра»
17.05 Алла Пугачева, Филипп Киркоров, Валерий Леонтьев и др. в юбилейном концерте Александра Зацепина
18.40 «Ундина. На гребне волны». Сериал
19.45 Премьера. Телесериал «Исцеление любовью»
20.45 Вести. Дежурная часть
21.00 Вести
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.55 Премьера. Телесериал «Курсанты»
22.50 Фильм «Место встречи изменить нельзя». 3-я и 4-я серии
01.40 Фильм «Лавина»

СРЕДА, 5 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Новости
07.10 Мультсериал «Кошки-мышки»
07.30 Приключен. сериал «Динотопия». Часть 3-я
09.20 Сказочные приключения в фильме «Седьмое путешествие Синдбада»
11.00 Новости
11.10 Фильм «Частный детектив, или Операция «Кооперация»»
13.00 «Новогодняя шутка с Еленой Степаненко»
14.00 Фильм «Дело было в Пенькове»
16.00 Новости
16.10 «Пан или пропал». Новогодний выпуск
17.00 Премьера. Нарисованное кино. «История игрушек-1»
18.30 Новогодний «Ералаш»
18.50 Комедия «Француз». 2-я серия
20.00 «Старые песни о главном-2»
22.00 Время
22.15 Боевик «Смокинг»
00.00 Премьера Юмористическая программа «Вне игры»
01.10 Выпускной вечер «Фабрика звезд-4». Концерт в Олимпийском
04.30 Комедия «Король кегельбана»

2-я ПРОГРАММА ПОКАЗЫВАЕТ РТР

07.00 «Доброе утро, Россия!»
09.45 Премьера. Мария де Медейруш в семейной комедии «Я – Цезарь»
11.45 Премьера. «Сказки народов мира». Мультсериал
11.55 «Пирамида»
12.25 «Смехопанорама»
13.15 Фильм «Тайны дворцовых переворотов. Россия, век XVIII...». Фильм 3-й «Я – император»
15.00 Вести
15.20 Фильм «Любить по-русски»
17.05 «Разная бурда». Юмористический концерт
18.40 «Ундина. На гребне волны». Сериал
19.45 Премьера. Телесериал «Исцеление любовью»
20.45 Вести. Дежурная часть
21.00 Вести
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.55 Премьера. Телесериал «Курсанты»
22.55 Фильм «Место встречи изменить нельзя». 5-я серия
00.50 Комедия «Ключ от спальни»
03.35 «Горячая десятка»

ЧЕТВЕРГ, 6 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Новости
07.10 «Королевская битва: акула атакует»
08.00 Нарисованное кино. «Лебединая песня»
09.10 Фильм «Золотое путешествие Синдбада»
11.00 Новости
11.10 Комедия «Полицейский и воры»
13.00 «Новогодняя шутка с Евгением Петросяном»
14.00 Олег Газманов, Лариса Долина, Александр Розембаум в церемонии «Лица года»
15.30 «Формула власти». Новогодний выпуск
16.00 Новости
16.10 «Слабое звено»
17.00 Премьера. Нарисованное кино «История игрушек-2»
18.40 Новогодний «Ералаш»
19.00 «Старые песни о главном-3»
22.00 Время
22.15 Комедия «Железнодорожный романс»
00.10 Фильм «Парижский антиквар»
02.40 Фильм «Расскажи мне о себе»
04.10 «Рождество Христово». Трансляция из Храма Христа Спасителя
05.40 «Арктическая троя». Документальный фильм
06.10 «Сканер»

2-я ПРОГРАММА ПОКАЗЫВАЕТ РТР

07.00 «Доброе утро, Россия!»
09.45 Фильм-сказка «Подземелье драконов»
11.45 Премьера. «Сказки народов мира». Мультсериал
11.55 «Городок». Дайджест
12.25 «В поисках приключений»
13.15 Фильм «Тайны дворцовых переворотов. Россия, век XVIII...». Фильм 4-й «Падение Голиафа»
15.00 Вести
15.20 Фильм «Любить по-русски-2»
17.05 Владимир Винокур, Иосиф Кобзон, Валерий Леонтьев и группа «Экс-ББ» в бенефисе Надежды Бабкиной
18.40 «Ундина. На гребне волны». Сериал
19.45 Премьера. Телесериал «Исцеление любовью»

20.45 Вести. Дежурная часть
21.00 Вести
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.55 Премьера. Телесериал «Курсанты»
22.40 Комедия «Ландыш серебристый»
00.10 Комедия «Настя»
02.10 Комедия «Тартарен из Тараскона»
04.10 Рождество Христово. Прямая трансляция торжественного Рождественского богослужения

ПЯТНИЦА, 7 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Новости
07.10 Мультсериал «Кошки-мышки»
07.20 Фильм «Тропой бескорыстной любви»
08.50 Премьера. «Иисус. Бегство в страну фараонов». Документальный фильм
09.30 Комедия «Живите в радости»
11.00 Новости
11.10 Комедия «Бедная Саша»
13.00 «Новогодняя шутка с Юрием Гальцевым и Сергеем Дроботенко»
14.20 Комедия «Женитьба Балзаминона»
16.00 Новости
16.10 Фильм «Сирота казанская»
17.40 Лучшие «Ералаша» года
18.00 «Старые песни о главном. Постскрипtum»
20.10 Премьера. Комедия «А по утрам они проснулись»
22.00 Время
22.15 Ежегодное вручение народной музыкальной премии «Золотой граммофон»
01.00 Ингеборга Дапкунайте в фильме «Шик»
02.50 Детектив «Черная вуаль»
04.40 Боевик «Репортаж»

2-я ПРОГРАММА ПОКАЗЫВАЕТ РТР

07.00 «Доброе утро, Россия!»
09.45 Фильм-сказка «Волшебный портрет»
11.45 Премьера. «Сказки народов мира». Мультсериал
11.55 Комедия «Гринч, похититель Рождества»
14.00 Комната смеха
15.00 Вести
15.20 Фильм «Любить по-русски-3. Губернатор»
17.05 «Шутки юмора»
18.40 «Ундина. На гребне волны». Сериал
19.45 Премьера. Телесериал «Исцеление любовью»
20.45 Вести. Дежурная часть
21.00 Вести
21.25 Торжественная церемония вручения премии МВД за 2004 год с участием Иосифа Кобзона, Кристины Орбакайте, Лаймы Вайкуле, Олега Газманова и многих других
22.25 Мелодрама «Северное сияние»
01.30 Приключен. комедия «Большая гонка»

СУББОТА, 8 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Новости
07.10 «Королевская битва: лев атакует»
08.10 Фильм «Дюймовочка»
09.40 Комедия «Теща»
11.00 Новости
11.10 «Ералаш»
11.40 Комедия «Полицейский по найму»
13.30 Фильм «Капитан Хук»
16.00 Новости
16.10 Спортивные танцы. «Бал чемпионов на Первом»
17.10 «Бенефис» Ефима Шифрина

20.30 «Кто хочет стать миллионером?». Спецвыпуск
22.00 Время
22.15 Комедия «Дом вверх дном»
00.10 Выпускной вечер «Фабрики звезд-5»
03.30 Приключен. боевик «Ремо Уильямс»
05.40 «Таганка». Док. фильм
**2-я ПРОГРАММА
ПОКАЗЫВАЕТ РТР**
07.00 «Доброе утро, Россия!»
08.40 «Золотой ключ»
09.00 Вести
09.20 «Русское лото»
09.55 «Ну, погоди!». Мультсериал
10.45 «Утренняя почта»
11.15 «Смехопанорама»
12.10 «Сто к одному»
13.05 «В поисках приключений»
14.00 «Кто заплатил Ленину? Тайна века»
15.00 Вести
15.20 Комедия «Хорошо сидим!»
16.45 «Ха!». Маленькие комедии
17.00 Фильм «Волшебная история»
19.00 Михали Евдокимов, Ян Арлазоров и др. в программе «Кубок юмора»
20.50 «В Городке»
21.00 Вести
21.25 Фильм «Чудеса в Решетове»
23.30 Боевик «Смертельное оружие»
01.40 Триллер «Отзвуки эха»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Новости
07.10 «Кошки-мышки»
07.40 Премьера. Фильм «Снежная королева». Часть 1-я
09.20 «Играй, гармонь любимая!»
10.00 «Слово пастыря»
10.10 «Здоровье»
11.00 Новости
11.10 «Смак»
11.30 «Любовные истории»
12.10 «Личная жизнь Галины Улановой»
13.00 «Новогодняя шутка со Святославом Ещенко»
14.00 Умницы и умники
14.40 Дисней-клуб
15.10 Пестрая лента
16.00 Новости
16.10 Комедия «Королева бензokolонки»
17.40 Премьера. «Мы делаем Ералаш»
18.10 Курт Рассел в боевике «Солдат»
20.00 Валерия, Олег Газманов, Лариса Долина, Михаил Жванецкий, Надежда Кадышева в праздничном концерте
22.00 Время
22.30 Комедия с пристрастием «Знакомство с родителями»
00.30 Фильм «Эвита»
03.00 Фильм «Лагаан: однажды в Индии»
**2-я ПРОГРАММА
ПОКАЗЫВАЕТ РТР**
07.00 «Доброе утро, Россия!»
09.00 Вести
09.20 Студия «Здоровье».
09.50 ТВ «Бинго шоу»
10.10 Диалоги о животных
11.00 Вокруг света
12.00 «Пирамида»
12.30 «Городок»
13.05 «Сам себе режиссер»
14.00 «Загадочная жизнь Николая Островского»
15.00 Вести
15.20 «Фитиль № 25»
16.10 «Форт Боярд»
17.55 «Комната смеха»
18.55 «Лучшие песни». Михаил Танич. Юбилейный вечер
21.00 Вести
21.25 Фильм «Интуиция»
23.10 Боевик «Смертельное оружие-2»
01.25 Фильм «Черная дыра»

Обзор почты редакции

Вы нам писали

Здравствуй, читатель!

На календаре Новый год, 2005-й. Каким он будет? Хочется надеяться, что лучше предыдущего. Человеку вообще свойственно верить в лучшее. Этим и живем. Радеем добрым событиям, огорчаемся, когда нас кто-то чем-то обидит.

2004 год для нашей газеты был не совсем обычным. Мы отметили юбилей – 65 лет со дня выхода в свет первого номера газеты. Но юбилей проходит, а мы вновь одержимы трудиться, осознавая, что в общем-то делаем нужное дело, информируем население о социально-экономической и культурной жизни района, рассказываем об интересных людях и судьбах, публикуем законодательно-правовые документы.

За 2004 -й год мы получили около 400 различных корреспонденций, в основном это письма читателей. На страницах газеты регулярно публиковались выступления руководителей предприятий, организаций, хозяйств, материалы наших сельхозов. Особо хотелось бы отметить методиста райУНО Екатерину Дурнищину, активно сотрудничающую с газетой. Материалы носят не только информационный характер, но, что важно, и аналитический. Похвалы заслуживает и старший помощник НО-2 райвоенкомата М. Г. Землякова, благодаря которой читатели узнают о службе наших ребят в армии, об условиях военных контрактов в спецвыпусках «Патриот».

Мы благодарны руководителям служб, которые легко идут на контакт с нами, журналистами. С удовольствием называем их. Это начальники отделения занятости населения А. В. Мотошкина, начальник управления социальной защиты населения Р. В. Булутова, начальник отделения ПФР И. Р. Этагорова, начальник управления культуры З. К. Мануева, зам. главы Хужирской поселковой администрации Т. А. Харнутова и др.

В прошлом году интервью нашим корреспондентам дали: мэр района Н. М. Мотошкин, председатель Еланцинского сельпо Н. Г. Мончик, старший инспектор Ольхонской инспекции рыбоохраны В. Б. Шолхонов, начальник управления культуры З. К. Мануева, районный архитектор С. М. Боргеев, фермер А. Г. Копылов и др.

Приятно отметить, что в газете все чаще публикуются материалы юных дарований. Хотелось бы выделить среди них ученика 10 класса Куретской средней школы С. Брянского, ученицу 10 класса Еланцинской средней школы Н. Рыкову, Ю. Болдакову и С. Имсырова – учащихся Бугульдейской средней школы.

Журналисты «районки» выражают уверенность, что в новом году мы приобретем новых друзей, а на страницах газеты появятся интересные и содержательные материалы.

С Новым годом, дорогие читатели, счастья вам и благополучия!



НА СНИМКЕ: Т. Д. Рыкова.

Твои люди, район

Все в ее руках

Около десяти лет в Еланцинском отделении почтовой связи трудится Татьяна Дмитриевна Рыкова. Эта немногословная, спокойная женщина занимается важным и ответственным делом - сортировкой отправляемой и получаемой корреспонденции, посылок и бандеролей.

Т. Д. Рыкова любит свою работу, хотя она далеко не из легких и требует особой внимательности и четкости. Работает женщина с душой, добросовестно, не имеет нареканий со стороны администрации и коллег.

**Предновогоднее
блиц-интервью**

Г. А. КОЛОМАЦКАЯ, секретарь районного Совета ветеранов войны и труда:

– Казалось бы, что в последнее время жизнь людей пожилого возраста изменилась в лучшую сторону. Пенсия выплачивается регулярно, кому положены различные социальные льготы – получают их без всяких проволочек. Но с наступлением нового года льготы заменены денежными компенсациями. Трудно сказать, каким образом эти денежные средства будут выплачиваться. Особенно это вызывает тревогу у тех, кто будет получать компенсацию через органы местного самоуправления. Не думаю, что все пойдет гладко, хотя надеюсь, что местные власти будут делать все, чтобы вовремя выплачивать положенную компенсацию.

В 2005-м году мы отмечаем 60-летие Победы. Выражаю надежду, что этот великий праздник пройдет на достойном уровне.

Т. С. ПРОКОПЧЕНКО, начальник районного управления народного образования:

– Сейчас много пишут и говорят о реформе образования. Реформа – это хорошо. Но реформа не должна быть ради реформы. Жаль, что многие перемены в недавнем времени заключались в разрушении того, что было сделано раньше.

Мы нормально прожили в 2004-м году. Сто процентов школьников и детей дошкольных образовательных учреждений охвачены питанием. До 750 рублей увеличена мэровская стипендия отличникам учебы.

В новом году надеюсь на то, что начнется строительство 3-го блока Онгуренской средней школы.

Что год грядущий нам готовит?

Предполагается, что в этом учебном году у нас будет не менее девяти медалистов в районе.

Г. И. ЛАПИНА, начальник Еланцинского почтамта:

– Минувший год для связистов был не из легких – закончена реструктуризация нашей системы. Сейчас РУПС переименован в почтамт, естественно, произошли кое-какие внутренние изменения. Они сказались на сокращении количества дней доставки почты из области и по району. Вместе с тем есть и радостное событие: наконец-то существенно повысилась зарплата низкооплачиваемой категории почтовых работников, в частности, почтальонов. Поэтому надеюсь, что нам теперь не грозит текучесть кадров.

Из года в год наш РУПС занимал одно из первых мест в области по насыщенности периодическими изданиями населения. Вот и нынче предварительные итоги подписки на 1 полугодие составляют около 4-х тысяч экземпляров. На наше население в девять с небольшим тысяч человек это хороший результат.

Поздравляю коллектив почтовых работников с Новым годом! Желаю всем крепкого здоровья, успехов в работе, уверенности в завтрашнем дне.

С. Б. ГРЕШИЛОВ, руководитель исполкома местного отделения партии «Единая Россия»:

– Во-первых, в Новом году нас ждут выборы депутата в Законодательное собрание области по нашему округу. А то мы остались без сво-

его депутата из-за отказа С. Ф. Зубарева от депутатского мандата. И наши интересы в ЗС никто сейчас не представляет, а впереди принятие бюджета области. Во-вторых, надеюсь на пополнение рядов нашей партии во многом за счет активных, энергичных молодых людей. В-третьих, в личной жизни ожидаются перемены. Достраиваю свой дом, будет свадьба, новоселье. В общем, Новый год должен принести большие перемены. Хочу поздравить всех земляков с праздником, пожелать всего наилучшего в новом, 2005 году!

Н. Г. МОНЧИК, председатель правления Еланцинского сельпо:

– Главное, конечно, то, что и этот год мы завершили удачно. У нас рост по всем показателям. Есть прибыль, увеличили штат работников ещё на 4 человека, приобрели две автомашины, правда, небольшие, но в будущем году, то есть в новом, 2005-м будем приобретать большой автомобиль.

В будущем году наш коллектив наметил перевыполнить нынешние показатели на 15 процентов. Также планируем увеличить штат ещё на 6 работников. Пока работает в сельпо 33 человека. А когда начинали несколько лет назад, будем говорить «с нуля», нас было гораздо меньше. Так что ожидаем от Нового года только всего хорошего и в работе, и в личной жизни.

Поздравляю всех кооператоров с Новым годом, желаю успешной работы, хорошей прибыли от торговли, счастья в семьях.

Нам пишут

«Сюрприз» к Новому году

Без особой радости встречают Новый год ветераны труда. Государство преподнесло нам «подарок», сняв все льготы, которые мы ранее имели: скидку по оплате за газ, дрова, электроэнергию, воду. А уж льготой за проезд вообще редко кто пользовался.

Кому-кому, а уж нам, ветеранам труда с Ольхона, и вовсе этот «новогодний сюрприз» не в радость. Звание свое мы заработали нелёгким трудом на Маломорском рыбозаводе, совхозе «Ольхонский», школе, больнице и т.д. Проработать, как известно, женщинам надо было по 20 лет, мужчинам по 25 лет на одном предприятии. И не как-нибудь, а добросовестно, с душой. Недолго ветераны труда пользовались своими льготами, но всё-таки было приятно сознавать, что твой труд оценён. Да и облегчение было большое к пенсии. Цены на самые необходимые продукты возросли резко в последнее время. Мясо, масло, хлеб стали намного дороже. Возможно, в скором времени повысятся цены и на воду, электричество, дрова? У нас цены в районе, тем более на острове, и так выше Иркутских. Видимо, за счёт туристов большой спрос на продукты питания. Лекарства в аптеке тоже продаются по высоким ценам. А ветераны труда люди уже старые, больные: то давление подскочит, то сердце схватит, то суставы ноют...

К этим проблемам добавилось и электричество. С сентября в Хужире не работает дизель, дававший свет по вечерам через день. Теперь пишем в разные инстанции, обиваем пороги местного начальства. Пока ответа нет. Предлагают коммерческий свет – по 500 руб. со двора. Где же пенсионерам взять эти деньги? Может, через газету нашу кто ответит, обнадёжит и обрадует к Новому году?

Т. ИВАНОВА, пенсионерка, п. Хужир.

План мероприятий в праздничные дни

- 28 декабря – мэровская новогодняя ёлка.
- 29 декабря, в 14.00 – открытие сельской новогодней ёлки.
- 31 декабря, с 15.00. – поздравления Деда Мороза и Снегурочки жителей с. Еланцы.
- 31 декабря, с 1 час. 30 мин. до 5 ч.30 мин. – ночная новогодняя дискотека для взрослых.
- Цена входного билета – 30 руб.
- 1, 2, 7, 8, 9 января, с 20.00 до 23.00 – дискотеки для взрослых.

- Цена билета – 10 руб.
- 3 января в 15.00. – видео-показ мультфильма «Приключения мультяшек».
- 4 января – шахматный турнир среди учащихся 5-9 классов.
- 4 января в 15.00. – игровая программа для детей «Снежная эстафета».
- 5 января в 11.00. – видео-показ для детей.
- 5 января в 16.00. – детская дискотека с игровой программой.
- 6-7 января – хоккей с мячом.

В преддверии профессионального праздника Дня работников органов ЗАГС России 14-15 декабря в Иркутском Дворце бракосочетания впервые за последние 10 лет прошёл областной конкурс «Лучший ведущий торжественной регистрации заключения брака». В нем приняли участие 27 представителей городских и районных ЗАГСов Иркутской области. Конкурс

Достоинно представила район

оценивало компетентное жюри в составе специалистов областного Управления ЗАГС, училища искусств и Центра народного творчества. Организатором и учредителем данного мероприятия выступило Иркутское областное Управление ЗАГС.

Конкурсанты состязались в 5

номинациях. В номинации «За творческий поиск» достоинно представила наш район Елена Викторовна Маркова, заведующая Ольхонским ЗАГСом.

Члены жюри высоко оценили культуру речи, эмоциональность, контакт с аудиторией, единство стиля во внешнем об-

лике, речи и действиях нашего ведущего.

Все победители в номинациях награждены Почетной грамотой Управления ЗАГС, ценным подарком.

Поздравляем Елену Викторовну с победой и желаем ей еще много таких удачных выступлений на областных конкурсах.

Наш корр.

Дорогие братья и сестры во Христе!

Мне бы хотелось от лица Православной церкви и от себя лично поздравить всех жителей района с великим праздником Рождества Христова. В этот день две тысячи лет назад в вертепе, т.е. в пещере, в которую в непогоду пастухи загоняли скот, родился спаситель мира, Иисус Христос. В те дни вышло от кесаря Августа повеление сделать перепись населения по всей земле. Эта перепись была первая в правление Квинира Сириею. И пошли все записываться каждый в свой город. Пошел также Иосиф из Галилеи, из города Назарет, в Иудею, в город Давида, называемый Вифлеемом, потому что он был из дома и рода Давида, записаться с Мариею, обрученною ему женой, которая была беременна. Когда же они были там, наступило ей время родить; и родила Сына Своего Первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли, (т.е. в кормушку для скота), потому что не было им места в гостинице (потому что много людей пришло на перепись и они ночевали в загоне для скота).

В той стране были на поле пастухи, которые содержали ночную стражу у своего стада. Вдруг предстал им Ангел Господень, и слава Господня осияла их; и убоялись страхом великим. И сказал им Ангел: не бойтесь, я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в доме Давидове Спаситель, который есть Христос Господь; и вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях.

Для чего Сын Божий сошел с небес на землю? Нас ради человек и нашего ради спасения, для того, чтобы спасти от грехов погибающий род человеческий. Чтобы научить нас добродетели и истине, Он должен был бороться с их предрассудками и страстями, подвергался разным оскорблениям и унижениям от обличаемых Им в пороках и заблуждениях. Чтобы показать миру образец добродетели в Своем примере, Он благодушно терпел тяжкие искушения и нужды, голодал, жаждал, не имел где главу приклонить, и, при всей Своей невинности, был навету ем и гоним. Наконец, чтобы примирить людей с Богом, Он принес Себя в жертву за грехи их, вменился с беззаконным и умер на кресте позорной смертью! Чувствуете ли, братья и сестры, как велика Его благодать к нам? Нет больше той любви, как если кто положит душу за друзей своих. Но ведь Господь положил душу свою не только за друзей, но и за тех, кто предал его и распял, то есть за нас с вами, когда мы совершаем плохие дела, т.е. в душе предаем и распинаем Господа.

Дорогие братья и сестры, поздравляю Вас с праздником Рождества Христова.

Приглашаем всех на праздничную службу в честь Рождества Христова, которая состоится 6 января в 10 часов вечера и продлится до 3 часов ночи.

С уважением и молитвой о вас настоятель Храма Рождества Христова священник АЛЕКСЕЙ.

Как тебе послужит, солдат? А послужит, если судить по отзывам командиров войсковых частей, неплохо. Наши ребята – ольхонцы действительно с честью несут звание – защитник Отечества.

Рядовой Магдаев Валентин Владимирович, уроженец с. Онгурён призван в ряды РА осенью 2003 года. В ознаменование 59-й годовщины Победы нашего народа в Великой Отечественной войне за примерную воинскую дисциплину, старание и добросовестное отношение к исполнению воинского долга командованием войсковой части награждён грамотой. Грамоту привезла в военный комиссариат района бабушка Валентина – Агафья Ханхисовна.

Валентин в школе интересовался географией, увлекался рисованием, музыкой. Занимался спортом, посещал секцию вольной борьбы. Это общительный, инициативный человек. Все обязанности в классе и поручения Валентин выполнял исправно и хорошо. Общительным Валентин остаётся и в армии. В настоящее время он носит звание ефрейтора. Проходит службу во взводе материального обеспечения в отделении охраны на должности стрелка. Интерес к географии у Валентина не исчез, он расширит свой кругозор, непосредственно познакомившись с природой Хабаровского края, ведь Валентин проходит службу именно там. Общительность Валентина заслуживает авторитета у сослуживцев. О том, что ефрейтор Магдаев готов помочь в трудную минуту сослуживцам, пишет командир войсковой части подполковник И. Гут.

Так же, как и в школе, Валентин добросовестно относится к выполнению своих обязанностей по служ-

Так служат наши земляки

бе. От командования имеет ряд поощрений за примерную воинскую дисциплину и инициативу, проявленную при выполнении задач по штатному предназначению, награждён ценным подарком.

О том, что занятия спортом помогают ефрейтору Магдаеву в службе, говорит такой отзыв командира: «Физически развит. Сдал нормы

РА. Служит он вместе с братом Степаном. Степану тоже присуще трудолюбие, увлечение чтением художественной литературы, музыкой, техникой. В 2003 году Степан закончил профессиональное училище в п. Усть-Орда по специальности оператор ЭВМ.

Командир 2 роты охраны старший лейтенант Чепурко А. положи-

учителя – открытый характер Саши, его скромность, вежливость.

Если до службы в армии Саша немного несерьёзно относился к совершенствованию своих профессиональных навыков, знанию и умению, то, прослужив год, рядовой Чугунов постоянно совершенствует свои профессиональные знания. Об этом пишет командир гвардии капитан Гавриков В. Все свои способности Саша проявил именно в

Дело настоящих мужчин

ВСК на «отлично». Также помогает отстающим сослуживцам в спорте.

Бабушка может гордиться своими внуками. Кроме Валентина у Агафьи Ханхисовны ещё 2 внука служат в армии. Это Бадмаевы Володя и Степан, призванные в ряды РА в мае 2004 года. Братья из большой дружной семьи. Станислав Степанович и Эльвира Владимировна воспитывают 6 детей. Володя – старший. В школе все 10 лет был ударником. Ежегодно поощрялся за хорошую учёбу.

Володя любит читать художественную литературу, особенно детективы. Увлекался волейболом, и профессию он выбрал интересную: поступил в ИГЛУ на факультет романских языков, но время сейчас такое, что не каждый может из-за финансовых трудностей продолжить учёбу. И Володя, оставив учёбу в университете, поступил в торгово-экономический колледж. Тем самым потеряв отсрочку от призыва. Я думаю, что матрос Бадмаев Владимир Станиславович не жалеет о том, что пошёл служить в ряды

гательно отзывается о наших ребятах, о их службе на должности стрелка 2 роты охраны. Служат ребята в Приморском крае.

Владимир и Степан за усердие, проявленное при подготовке к встрече комиссии, поощрены командиром роты. Взысканий не имеют, есть ещё и поощрения: у Володи за добросовестное обучение по программе общевоинской подготовки поощрён командиром части и за хорошие показатели по огневой подготовке поощрён командиром взвода. У Степана – за добросовестное изучение устава гарнизонной и караульной службы поощрён зам. командира взвода.

Своими показателями в службе может порадовать родных и гвардии рядовой Чугунов Александр Николаевич, уроженец с. Еланцы. Саша призвался в ряды РА в декабре 2003 года. В Иркутской ОТШ РОСТО Саша в 2002 году получил специальность водителя БТР. Преподаватель ИОТШ РОСТО Распутин Н. тогда в характеристике отмечал общительность курсанта Чугунова, а

службе на должности водителя-заправщика в одной из войсковых частей Красноярского края. Знает свои должностные и специальные обязанности, добросовестно их выполняет в полном объёме. А ещё рядовой Чугунов обладает организаторскими способностями, вежлив со старшими. Исполнителен в выполнении приказов и распоряжений. Хорошие отношения у гвардии Чугунова и с сослуживцами. Гвардии капитан Гавриков отмечает активность Саши в общественной жизни подразделения, выполнение общественных работ с большим энтузиазмом.

Служба в рядах РА делает ребят настоящими мужчинами, это подтверждают отзывы командиров войсковых частей о своих подчинённых. Там по-другому понимаешь и дорожишь воинским братством, правилами воинской вежливости.

Мы верим в своих ребят! Спасибо, родители, за воспитание таких сынов Отечества!

М. ЗЕМЛЯКОВА,
ст. пом. НО-2 РВК.

Кому принесет счастье Год Синего Петуха?

Овен

(20.03 – 20.04) Год непростой, но в целом хороший. Главное, чтобы вас не застала врасплох кризисная ситуация на службе, которая может возникнуть в конце сентября. Впрочем, есть время ее предотвратить. Острее всего вам будет не хватать средств в конце февраля и в марте, а потом положение улучшится. В делах амурных особых драм не предвидится, вы сумеете создать почти идеальный союз. А если вы свободны, в начале ноября ждите встречи с судьбой

Телец

(20.04 – 21.05) В этот год вы смело можете начать новое дело или развить успех в том направлении, которое уже выбрали! В ближайшей перспективе – повышение оклада и должности. Зимой, весной и летом можете рассчитывать на финансовую стабильность. Воспользуйтесь этим: не упускайте дополнительных доходов. Если вместо отпуска вам предложат поработать, соглашайтесь. Отдохнете осенью. На любовном фронте вам предстоят радостные встречи. А вот семейные Тельцы могут довести обычные раздоры до критической точки. Постарайтесь не обострять отношения и избежать бурных разборок.

Близнецы

(21.05 – 21.06) Год Петуха сулит вам новый жизненный поворот, рискованный, но выигрышный. Поэтому подготовьтесь к возможным переменам: учитесь, осваивайте новую специальность. Внезапно вы можете получить довольно крупные суммы. Попробуйте влюбиться: роман будет счастливым, особенно

если случится в мае-июне. Вполне вероятно, что новое чувство вырастет из старой дружбы.

Рак

(21.06 – 23.07) На работе периодически будут возникать трудности и сложности. Просить помощи у коллег не стоит, обходитесь своими силами. Зато ваше финансовое положение улучшится. Можно взять кредит на покупку автомобиля, а вот приобретать недвижимость в расрочку не стоит. В отношениях с сердечным другом все будет хорошо, если вы не дадите ходу своей ревности.

Лев

(23.07 – 23.08) Вам предстоит бороться не столько с внешними силами, сколько со своими внутренними противоречиями. Год погрешит от вас новых идей и повышенного внимания к делу. Зарботки не изменятся, но не стоит откладывать покупки до лучших времен. А вот старая любовь хоть и не ржавеет, но требует все больше и больше внимания. Лучше честно поговорить обо всем со спутником жизни.

Дева

(23.08 – 23.09) Продвижение по службе вряд ли возможно, но менять работу весьма рискованно. Зато доходы подрастут. Нежные отношения будут развиваться неровно: пусть все идет своим чередом, но учтите, что ваша отзывчивость может вам навредить. Близкие люди попытаются переложить на вас часть своих обязанностей. Не поддавайтесь!

Весы

(23.09 – 23.10) Вас ждет профессиональный успех: постарай-

тесь реализовать свои планы до конца осени. Не исключено, что вы смените место работы и перед вами откроются просто блестящие перспективы. После февраля может возникнуть дефицит средств. Зато в личной – все хорошо: небольшие испытания укрепят вашу связь. Только не позволяйте родителям и детям вмешиваться в ваши отношения.

Козерог

(22.12 – 20.01) В прошлом году успех дался непросто, вас недостаточно оценили. Объявите о своих претензиях, если до осени не получится добиться справедливости, смелее становитесь на новый путь. Доходы могут значительно возрасти: не забывайте побаловать тех, кто вам дорог. Возможно охлаждение в делах амурных, уколы ревности. Умейте прощать маленькие слабости и ошибки.

Скорпион

(23.10 – 22.11) В начале года вы столкнетесь со старыми проблемами на службе. Проявите выдержку, и перед вами откроются новые горизонты. Вы наконец-то займете достойное положение либо в этом коллективе, либо в другом. Материальных проблем не предвидится. Получив крупную сумму, не нужно одалживать деньги: лучше сразу

приобрести что-нибудь полезное. В чем точно не будет недостатка, так это в пылкой любви и преданной дружбе: близкие люди будут буквально сражаться за вашу благополучность.

Стрелец

(22.11 – 22.12) Покажите, на что вы способны, приложите максимум усилий и реализуйте честолюбивые планы. Дело, которое вы начали еще прошлой весной, принесет отличные результаты. Новые начинания потребуют новых затрат, ищите дополнительные источники дохода. В личной жизни старайтесь контролировать эмоции, не давать сгоряча обещаний. Дружиза будут претендовать на вас ничуть не меньше, чем супруга (супруг) и другие члены семьи. Постарайтесь никого не обидеть.

Рыбы

(18.02 – 20.03) Хочется и оклад побольше и должность повыше? Тогда на грех и поинтриговать. Материальное положение стабильно, но могут возникнуть проблемы из-за вашей нерасчетливости. Попробуйте тратить меньше, чем зарабатываете. Амур к вам благосклонен, возможна новая встреча. А в семье все будет стабильно, если вы устоите перед искушением.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Диплом БСХИ на имя Бадасовой Розы Николаевны серии 3 В № 213322, выданный в 1981 году, считать недействительным в связи с утерей.

Паспорт серии 25 01 № 839189 на имя Осодоевой Инны Аркадьевны, выданный Ольхонским РОВД, считать недействительным в связи с утерей.

Редакция работает с письмами по Закону о средствах массовой информации – рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение авторов публикаций необязательно отражает точку зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

Газета выполнена офсетным способом в ОГУП «Издательский дом УОБАО», п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5. Подписной индекс 51469. Тираж 700 экз.

«БАЙКАЛЬСКИЕ ЗОРИ» – общественно-политическая газета Ольхонского района, Иркутской области.

Учредитель: ЗАО «Фонд регионального развития»

Газета зарегистрирована 9 декабря 1997 г. Иркутской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации под номером И-0086.

Главный редактор
С. Н. Большедворская

Наш адрес:
666130, с. Еланцы,
ул. Пенкальского, 16.
Телефон редакции:
51-5-93.